

哪条公交线路好,由您说了算

2013年度公交“文明线路”“优秀驾驶员”网络评选今启动

本报10月20日讯(记者 孙健) 烟台市的公交线路中哪条最文明?哪位公交驾驶员的服务质量最高?20日,记者从烟台市运管处获悉,2013年度烟台市公交“文明线路”“优秀驾驶员”评选活动于21日起正式启动。市民可拨打本报热线参与评选,也可登录胶东在线参与投票。

此次参与评选的共有12条候选线路,有贯穿烟台主城区东西的1路,代表烟台窗口形象的双

层大巴17路,烟台市首批LNG燃气大巴3路,跨区长距离行驶线路61路、28路,以及201路、303路等区内运行线路。此次评选还推选出30名“优秀驾驶员”候选人,候选人驾驶线路涵盖1路、5路、7路、9路、18路、23路、61路等客流量较大、市民出行较为集中的线路。

此次年度“文明线路”和“优秀驾驶员”评选活动首次将市民的意见通过投票的方式体现出来,市民满意的线路、驾驶员才

能称得上是文明的线路、优秀的驾驶员,这要求参选的线路和驾驶员不仅要符合线路车辆违规违章率低、乘客投诉率低、无重大责任事故、死亡事故为零等“硬性资格”,更要有“乘客缘”。

此次评选活动分两个阶段,第一阶段为网络投票,即市民通过登录胶东在线等网站,为自己认可的线路和驾驶员投票,点击每条候选线路和驾驶员的照片便可看到详细的线路和驾驶员介绍;第二阶段

是评审委员会投票。市民网络投票的分值占总分的40%,评委投票占60%,两个阶段的投票结束后,运管部门将从12条候选线路中确定8条“文明线路”,从30名候选驾驶员中确定20名“优秀驾驶员”。

网络评选活动持续5天,至10月25日截止,广大市民可登录胶东在线等网站进行网络投票。“为了保证投票的公平公正,每个IP地址每天限投10次。”市运管处工作人员说。

即日起,本报也将启动“我与文明线路那些事儿”“我与优秀驾驶员那些事儿”活动,市民可通过拨打热线15963578078说说你在乘坐文明线路时遇到的感人故事,聊聊你喜欢的热心驾驶员,或谈谈你投票给文明线路、优秀驾驶员的原因,或把自己想说的以电子邮件的形式发送到799642131@qq.com参与活动。本报将在本周内选取或好玩、或感人的故事刊发。

备战南瓜灯DIY,提前一周“磨枪”

本报活动引不少市民报名参与,不少家庭提前练习准备大赛

本报10月20日讯(记者 张晶) 为庆祝本报创刊六周年,本报“读者服务月”启动一系列活动,本报联合世茂广场征集300名4到8周岁小朋友进行南瓜灯DIY比赛。

很多报名参加南瓜灯DIY活动的家庭已默默冲刺了!19日下午6点半,记者来到海滨小区于女士家里,一个扁圆的黄瓤南瓜摆在茶几上。“今天下午在市场买的,挑来挑去才买到一个圆点儿的。”于女士说,和女儿小雨去超市专门采购了马克笔、蜡烛等。

“看起来挺容易,做起来难得很。”于女士和小雨先把图案画在白纸上,然后再用笔按照固定比例印在南瓜皮上,画图案是个技术活儿,挖南瓜芯真是个体力活儿,“这个南瓜太硬了,雕刻起来这么艰难?”于女士边刻边说。

好不容易把瓢掏干净开始雕刻眼和嘴了,结果一不小心,把南瓜灯大嘴边上预先留下的牙割掉了。这下笑坏了小雨,“妈妈把牙刻掉了,哈哈!”于女士雕刻好之后点燃蜡烛放进南瓜里,一盏温馨漂亮的亲子南瓜灯大功告成。



于女士和女儿一起动手,把原先设计好的图案画在南瓜皮上。
本报记者 张晶 摄

50名6周岁小朋友名额已满

本报联合世茂广场征集300名4到8周岁小朋友进行南瓜灯DIY比赛,部分获奖者及所有6周岁小朋友可于31日晚和本报一起过生日。报名三天后,50名6周岁小朋友名额已满,但仍旧欢迎4到8周岁的小朋友一起雕刻南瓜灯。

南瓜灯DIY活动定于10

月26日(周六)和27日(周日)下午2点到4点,活动地址在世茂广场,每天安排150组家庭参赛。参赛作品于10月28日到10月30日在世茂广场展出,10月29日公布评选结果,评选出最佳创意奖3名、最佳雕刻奖5名、最佳造型奖10名、最优秀奖80名、特别奖202名。

本报记者 张晶

6周岁小朋友除参加制作南瓜灯比赛,还可参加本报的万圣节生日派对,享受由“巧媳妇”赞助的超级精美大蛋糕,还可获得由烟台贵族宝贝摄影有限公司提供的儿童写真一套。赶紧拨打15288787947或15006483377报名吧。

上百家长周日“取经”早教讲堂

齐鲁晚报早教知识公益大讲堂开课了

本报记者 林宏岩

“现在的孩子可不比过去了,过去都是放养,现在不能让孩子输在起跑线上。”10月20日上午9时30分,齐鲁晚报早教知识公益大讲堂举行,这场专门针对3-6岁儿童的讲座吸引了不少家长前来“取经”。当天上午,有上百位家长前来取经,其中还有不少妈妈带着孩子来到现场。



齐鲁晚报早教知识公益大讲堂举行,吸引了不少父母参与。本报记者 林宏岩 摄

火爆>>

上百家长“问早教”
有的带着孩子来

栾女士今年69岁,“我就一个儿子,我30岁才结婚,儿子在美国读书结婚也晚,所以到现在才当奶奶。”离讲座开始还有半小时,栾女士就拿着本子在最前排坐下了,栾女士说,媳妇刚刚怀孕,因为儿子媳妇工作非常忙,照顾孩子的任务将来就要由她和老伴来承担了,“等孩子出生我们就去美国帮他们看着。”栾女士说,现在别说美国了,就算是在国内,父母也不再像过去那样教育孩子,都要采取各种各样的方式让孩子不能输在起跑线上,为了将唯一的孙子教育好,栾女士决定开始学习,首先就从早教开始。

当天上午,有上百位家长来到现场,“孩子刚刚五岁了,趁着还不算太晚,得赶紧学会怎么让他更健康地成长啊。”孙女士的儿子五岁大了,当天她特地带着儿子来到现场和专家交流一下,孙女士坦言,虽然儿子已经五岁,但是她一直对如何教育孩子心里还真没谱。

调查>>

何时开始早教
九成家长心里没谱

“大多教育孩子的知识都是通过父母那一辈得来的,但是那一辈基本都是摔打着养孩子,早教什么的根本没有接触。”孩子已经四岁的张女士并没有明白早教是什么概念,她觉得,有时候怎么和孩子沟通,还真是一个大问题。和张女士一样,在场的家长中九成都对早教不熟悉,甚至对何时开始早教也没概念。

对于家长们的疑问,国家级儿童早期发展指导师、烟台母教中心讲师林子奥老师一一进行了分析。说到如何处理和孩子的关系,她觉得有10种溺爱方式会对孩子的成长产生不利影响,“轻易地满足,如果孩子要什么就给什么容易让孩子形成自私性格,还有就是过分地关注,这样到了学校一旦老师不能一对一地关注他,他就会产生失落感。”林子奥觉得,不要给孩子特殊待遇,同时不要总是替孩子完成一些他自己可以完成的事情,比如说穿衣吃饭。

感悟>>

自己认为对的
原来对孩子不好

听了这些知识,在场的家长也恍然大悟,“比如说家里有点好东西,总觉得舍不得吃,全留给孩子,和孩子说也都是说‘妈妈不舍得吃,全都给宝宝吃。’,没想到这样是不对的。”接收完早教知识,虽然没有完全理解早教的全部内容,但是对如何跟孩子沟通却有了全新的认识,“自己认为对的事情,对孩子好的事情原来都是错的。”张女士说。

对于家长的看法,林子奥也有深有体会,已经当了妈妈的她知道家长的心理,所以她认为家长对孩子的责任不单单体现在爱上,还体现在对孩子成长的责任上。

应该11点半结束的讲座,一直持续到12点半。很多家长的疑问还没有全部解答完,热情的家长不停追问何时还有讲座。接下来本报将根据家长反映出的问题继续举办类似的幼少儿知识公益讲堂,敬请读者关注齐鲁晚报相关报道。